

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR: HELYBEN: 1 HÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN EGY HÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORANT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 48

Újabb nagy győzelem a San keleti partján

A szövetségesek a San-nál visszavetették az oroszok ellentámadásait — Sieniawát elfoglalták, miközben 7000 orosz elfogtak, 8 ágyut és 28 gépfegyvert zsákmányoltak — Sambor fölött csapataink folytatják előnyomulásukat

A tarnow—gorlicei áttörés nyomában megindult hatalmas offenzívánk immár az alsó San keleti partjáról is visszavetette az oroszokat, akik Jaroslau fölött is hiába próbálkoztak ellentámadásaikkal. *Csapataink tegnap elfoglalták Sieniawát, ahol 7000 orosz rakta le ismét a fegyvert és 8 ágyut és 28 gépfegyvert jutott a győzők kezére.* A foglyok és a zsákmány tekintélyes számán kívül a szövetségesek támadásának erejéről az a körülmény nyújt fogalmat, hogy az oroszok veszteségteljes kudarcuk után Lubaczowon túl, tehát Rawaruszka irányában voltak kénytelenek visszavonulni. Przemysl körüli ezzel északkeleti irányból is gyűrűt vonnak a szövetségesek, míg délkelet felől a Samboron túl előretört csapataink fenyegetik a várat.

Mai távirataink:

Höfer jelentése

Budapest, május 19. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *Hivatalos jelentés a főhadiszállásról.*

A San keleti partjára előrenyomult szövetséges csapatok tegnap nagy orosz haderőket, amelyek Jaroslautól északkeletre velünk újból szembezártak, Lubaczowon túl visszavetettük.

Sieniawát elfoglaltuk. A Sanon való átkelést ott is kierőszakoltuk és e közben 7000 orosz elfogtunk és 8 ágyut zsákmányoltunk. Az ellenségnek a reggeli órákban megkísérelt ellentámadásait véresen visszavertük.

A Dnjester felső részén és a Stryj vidékén a harcok tovább tartanak.

Támadó oszlopaink Sambortól északra az oroszoknak több magaslati állását rohammal bevették és több helységet, melyet az ellenség szívesen védelmezett, elfoglaltak.

A Pruth-vonalon nem történt semmi jelentős esemény.

Orosz-Lengyelországban a kielcei hegyvidéken harcolunk.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés a San-menti harcokról

Berlin, május 19. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *A nagy főhadiszállás jelenti a délkeleti hadszíntérről:*

Az oroszok tegnap megkísérelték a Sanon

keresztül Przemysltől északra előrehatolt csapataink előrenyomulását ellentámadásokkal feltartóztatni. Mindezek a támadások az ellenség súlyos veszteségei mellett meghiúsultak.

Egy hannoveriekből és oldenburgiakból álló hadosztály az utolsó két napon át a Sanon való átkelésért vívott harcokban 7000 oroszot ejtett foglyul és 4 ágyut, valamint 28 gépfegyvert zsákmányolt.

A Pillica és a Visztula felső folyása mellett, ugyszintén Przemysltől délkeletre tovább folyik a harc.

A galíciai győzelmek és a román sajtó

Bukarest, május 19. Az *Indépendance* írja: Nem lehet bámulat nélkül kísérni a galíciai akciónak, lehet mondani: az orosz drámának fejleményeit. Az offenzíva első napjaiban föltehető volt, hogy az oroszok meg voltak lepve s hogy a második vagy a harmadik vonalon tartani fogják magukat. Összehasonlítást tettek Joffre Marne-menti visszavonulásával, de csakhamar számolni kellett a valósággal. Az orosz hadsereg nem volt képes ellenállás kifejtésére s most 500 kilométeres fronton visszavonul. A kulisszák ilyen változását tekintve, amikor Észak-Galícia kiürítése küszöbön áll, nem nézhetjük csodálkozás nélkül a Czernowitz elleni új offenzívát, amelynek csak akkor van stratégiai értéke, ha sikerül a szövetségesek jobb szárnyát fenyegetni Kolumbia fölött. Még Czernowitz új megszállásával sem járul el az oroszokról az a veszedelem, amely észak felől leselkedik rájuk.

A harcok Kurlandban és a Njemen-vonalon

Berlin, május 19. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *A nagy főhadiszállás jelenti a keleti hadszíntérről:*

A Shagori—Frauenburg vonalról tegnap erős ellenséges erők álltak harcba.

A Njementől északra és délre tovább folyik a harc.

A belga-francia harctér

Berlin, május 19. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *A nagy főhadiszállás jelenti a nyugati hadszíntérről:*

Yperntől északra a csatorna keleti part-

ján a harcok reánk nézve kedvezően folytak le. Neuve Chapelle-től délre az angolok erős tüzéségi tüzelés után egyes helyeken új támadásokba kezdtek, amelyeket mindenütt visszautasítottunk.

A Loretto magaslaton néhány ellenséges árkot elfoglaltunk és e közben 2 gépfegyvert zsákmányoltunk.

A Neuville déli része ellen intézett erős francia támadás az ellenség igen súlyos veszteségei mellett tüzelésünkben összeomlott.

A Bois de Pretreben a franciák éjjelkor megkíséreltek előretörni, azonban tüzéségi tüzelésünk feltartóztatta őket.

A francia offenzíva

Berlin, május 19. A *National Tidende* párisi tudósítója jelenti, hogy a németeknek a múlt hét végén Ypern ellen intézett rohama a legnagyobb veszedelemben hozta az angol állásokat. A rohamozó németek egy pillanatra alig voltak félóránnyira Yperntől. Az Arrasnál folyó nagy francia offenzíváról érkező hírek sem nagyon bizakodók. Míg tegnap még Lille és Lesse visszafoglalását ígérték, most azt jelentik Párisból, hogy a németek bevehetetlen állásokkal Lieven és Lille között állanak és a Béthune—Arras uton való további előnyomulást lehetetlenné teszik.

Dünkirchen bombázása

Hága, május 19. (Magyar Távirati Iroda.) *Dünkirchen legutóbbi bombázása alkalmával egy német gránát levegőbe röpítette a Calaisból érkező hadiszerszállító vonatot. A bombázás alkalmával a laktányában ezer katonára ebédelt. Négy gránát a katonák közé csapott és majdnem valamennyien meghaltak. A dünkircheni katonai pályaudvar elpusztult. A városban mindössze négyezren maradtak, a lakosság többi része elmenekült.*

Egy Zeppelin az angol partok fölött

Rotterdam, május 19. A hivatalos angol sajtóiroda jelenti: Azt a Zeppelin-léghajót, amely Ramsgatot megtámadta, Eastchurchból és Westgateből fölrepült repülőgépeink a westhinderi világító hajóig üldözték. Később a Zeppelint, mikor Nieuport közelében volt, Dünkirchenből elindult nyolc repülőgép támadta meg. Egy repülő, amely 200 lábnyira emelkedett a Zeppelin fölé, négy bombát dobott le a

német léghajóra, melynek egy részéből füst-oszlop szállt föl. A Zeppelin erre 11,000 láb magasságba emelkedett föl. Azt hiszik, hogy a német léghajó megsérült. Repülünk, akik a Zeppelin erős tüzelésének voltak kitéve, nem szenvedtek kárt.

Vadászat osztrák-magyar és német buvárhajókra

Milano, május 19. (Magyar Távirati Iroda.) A *Corriera della Sera* jelenti Syrakuzából: Egy francia torpedónaszád-hajóraj napok óta a Földközi-tengeren cirkál, ahol osztrák-magyar és német buvárhajókra vadászik. Ezeknek egyike ugyanis fényjelzéssel feltartóztatja a „Turin” nevű olasz gőzöst, de fölvilágosítás adása után szabadon bocsájtotta.

A Dardanellák ostroma

Megsérült angol cirkáló

Konstantinápoly, május 19. A főhadiszállás jelenti:

A dardanellai fronton tegnap a szárazföldön semmi sem változott. Az ellenséges hadihajók távolról lövöldöztek a Dardanellák bejáratánál levő útgeinket. Az „Albion” nevű páncélos cirkálót egyik lövedékünk eltalálta. Aviatikusaink eredményes repüléseket végeztek Sedil-Bahr fölött.

A többi arcvonalon jelentős változás nem történt.

Az ostromlók nagy veszteségei a tengeren és a szárazföldön

Berlin, május 19. A *Berliner Tageblatt* jelenti Athénből: A mytilenei prefektusoknak a miniszteriumhoz intézett jelentései szerint két angol páncélos cirkáló tegnapelőtt a Dardanellákban aknába ütközött és legénységével együtt elsüllyedt.

A Gallipoli-félszigeten a harcok tovább is kedvezőtlenül és veszteségteljesen folynak a szövetségesekre nézve, akik a kis Castellorizo szigetet is meg akarják szállani.

Az angol követség azt állítja, hogy a német tengeralattjáró naszádok kiindulási pontjai a spanyol és a görög partok és görög kereskedőket segítségnyújtással és élelemszállítással gyanúsít.

Az Athine nevű athéni ujság Mytileneből arról értesül, hogy a szövetségesek a május 14. és 15-iki harcokban óriási veszteségeket szenvedtek. Több mint 5000 angol és francia vált harcképtelenné.

Olaszország háborus készülődései

Minisztertanács a háborus intézkedésekről — Olaszország hadiszövetséget kötött az entente-nal — Az olasz kormány felmondja a Törökországgal kötött békét

Holnap ül össze az olasz parlament, de nem lesz más szerepe, mint hogy vakon megszavazza azokat a rendelkezéseket, melyekkel a Salandra-Sonnino-kabinet Olaszország szövetségei ellen a háborút alattomban előkészítette. Azok a közlések, melyeknek az entente sajtója a forrása, nem hagynak fönn semmi kétséget aziránt, hogy az olasz kormány csak perfidiájának ideig-óráig való takargatása végett folytatott tárgyalásokat egészen a legutóbbi napokig monarchiánkkal és Németországgal, mert a hármasszövetséget, amelynek Olaszország nagyhatalmi állását, megerősödését és terjeszkedését köszönhetette, a maga részéről már réges-régen megszüntetnek tekintette és eladta magát és országát életre-halálra az entente-államoknak. Ugyancsak az entente-sajtó (egy pétervári ujság) közli, hogy Olaszország felmondja Törökországnak a lausannei békét, amely három évvel ezelőtt Tripolisz birtokához juttatta. Vajon a lausannei béke felmondása lesz-e a nyitánya az új háborúnak, vagy formális hadüzenetet küld-e nekünk az olasz kormány, el fog válni holnap.

Távirataink az olasz válságról itt következnék:

A minisztertanács

Milano, május 19. (Magyar Távirati Iroda.) A tegnapi minisztertanács este fél tiztől éjfél tizenkét óráig tartott. A minisztertanácsn szavazták meg a háborus dekrétumokat, melyeket a holnap összeülő kamara elé terjesztnek jóváhagyás végett. Ezek a dekrétumok a vasutak rendezéséről a háboru alatt, az új moratóriumról és más, a háboruval kapcsolatos ügyekről intézkednek. Zupelli hadügyminiszter a katonai előkészületekről és a katonaság kitűnő szelleméről tett jelentést a minisztertanácsnak. Salandra miniszterelnök a minisztertanács után így szólt egy ujságíró barátjához:

— Mindnyájan nyugodtan letehetünk!

Hadiszövetség a hármasszövetség-nal

Berlin, május 19. (Magyar Távirati Iroda.) A pétervári sajtó közli, hogy Olaszország már április 27-én megkötötte a szerződést Párisban a hármasszövetség képviselőivel.

Berlin, május 19. (Magyar Távirati Iroda.) A *Deutsche Tageszeitung* jelenti, hogy Salandra és Sonnino formális hadiszövetséget kötöttek az entente-államokkal. A szövetségi szerződés végleges szövegét Londonban állapították meg.

Olaszország felmondja a lausannei békét

Pétervár, május 19. (Magyar Távirati Iroda.) A *Ruskoje Slowo* jelenti: Olaszország közölte Törökországgal, hogy az 1912-iki lausannei béke-szerződést felmondja.

A Romániai Magyar Ujság május 14-iki ma érkezett cenzurázott számában írja: Kétségtelen, hogy Olaszország nem nekünk, ha-

nem a törököknek fog hadat üzeni s erre Németország és monarchiánk teljesíteni fogják a törökökkel szemben vállalt kötelezettségeiket.

A cár futárja Rómában

Bukarest, május 19. (Magyar Távirati Iroda.) A cár szárnysegéde átutazott Bukaresten és mint a cár külön futárja Rómába megy, hogy átadja az olasz királynak a cár kéziratát.

Tanácskozások Bülownál

Lugano, május 19. (Magyar Távirati Iroda.) Bülow herceg római német nagykövetségénél tegnap az osztrák-magyar nagykövetség titkára, a bajor követ és Erberger német birodalmi képviselő hosszasan tanácskoztak. Délután négy órakor az osztrák-magyar nagykövetség titkára Sonnino külügyminiszterhez ment, aki ezután Ghika herceg román követet fogadta.

Barrikád-harcok Rómában

Berlin, május 19. A tegnapi utcai zavargásokról a következőket jelentik Rómából:

A tömeg, amely nem kapott helyet a színházban, a Cavour-utcára akart nyomulni, hogy tüntessen Giolitti lakása előtt. A Viminale-utca bejáratánál azonban a tömeget lovas karabinerek támadták meg, akik vágatva jöttek és mindenkit lekasaboltak. A fölháborodás kiáltása tört ki erre a „brutális támadásra”. Kövek röpödték, mire új atak következett. A tömeg erre ledöntötte a nagy utcai függőlámpákat és asztalokból, felfordított taligákból, létrákból, virágtartókból szempillantás alatt barrikádokat emeltek a Viminale-utca elzárására. Ez akadályok és a sötétség miatt a lovaság nem merészelt több rohamot és a Firenze-utcára visszavonult. A tüntetők a fegyverszünetet arra használták fel, hogy hadállásukat kiépítsék. Kiasott táviró-oszlopokkal rést ütöttek abba a falba, mely a Viminale-utcát a Costanzi-színház udvarától elzárja. A négy méter magas falat mintegy husz méter hosszúságban lerombolták és az anyagot részint a barrikádok kiépítésére használták fel, részint munició gyanánt felhalmozták. Az udvarról hosszú, súlyos vasgerendákat hurcoltak ki és új barrikádokat csináltak belőlük az összes mellékutca elé. Egy hosszú drót-tekerceset lesodortak és kiépítették az utcák bejáratánál, védelmiül a lovaság ellen. A hadállást azután rendszeresen kiépítették a Depretis-utca és a Via Nazionale-utca felé. A barrikádok néhol két méter magasak voltak és minden művészettel voltak felépítve. Aki a barrikádok mögé akart jutni, annak kiáltania kellett: *Halál Giolittire!*

A hadállás éjfélig a tüntetők kezén maradt. A csapat megelégedett azzal, hogy a tüntetőket bekerítette. Végre elnyomultak a rendőrök és a vak sötétségben borzasztó küzdelemre került a sor. Kövek röpültek, revolverlövés hangzott. Némely tüntetőt a házak

URANIA

Debreczen legmagyarabb, legelőkelőbb mozgója
EGYHÁZ-TER. — TELEFON 12-51.

Ma utoljára!

A SZIKRA.

Dráma 3 felvonásban.

Óvakodjunk a hosszú kalandtól
Vigjáték.

AMINT AZ APA, UGY A FIA.

Vigjáték.

Rodolfi szomorú története.
Humoros.

HÁBORUS HIRADÓ.

Előadások kezdete 5 órakor rendszer helyárral.
Folytatódóan bemenet.

legfelső emeletere is követték. *Mintegy huszan megsebesültek és száz embert letartóztattak.* A kár jelentékeny. Éjjel után két óraker véget értek a zavargások.

Mára új zavargások várhatók. A kormány 25,000 főnyi csapatot vont össze a környékről.

Az angol követ a tüntetőkhez

Lugano, május 19. Rómából jelentik: Az angol követ tegnap, mikor palotája előtt a tömeg ovációkat rendezett, megjelent az erkélyen és így kiáltott a tüntetőkhez: Ne kívánjátok, hogy beszéljek! A szó kormányotokat illeti! A követ felesége virágot szórt le a népre. A tömeg ezután a szerb követség elé vonult, ahol a követ így kiáltott a tüntetőkhez: Éljen a nagyobb Olaszország! Ezek a szavak leirhatatlan lelkesedést keltettek.

Giolitti menekülése

Chiasso, május 19. Giolitti tegnap este 6 óra 50 perckor vejenek, *Chiarmiglio* képviselőnek kíséretében Rómából *Turinba utazott* és nem vesz részt a kamara holnapi ülésén. — A *Secolo* kiemeli, hogy Giolitti elutazásakor senki sem jelent meg az üdvözlésére.

Lugano, május 19. A *Messagero* azt írja, hogy Giolitti azért utazott el Rómából, mert *több száz fenyegető levelet kapott.*

A forradalom a kisebbik baj

Bern, május 18. A berni *Bund* a következőket írja vezércikkében:

Olaszország beavatkozása a világháborúba elkerülhetetlennek látszik. Aki az olasz politika ügyeivel foglalkozik, annak mindig ezeket a szavakat kell használnia: „Salvo sorprese”. Meglepetések fentartásával.

A *Bund* milanoi tudósítója kijelenti, hogy *Giolitti csirjában el tudná fojtani a forradalmi mozgalmat. Ha a minisztériumnak a háború és a forradalom között kellene választania és a forradalmat választaná, úgy a kisebbik bajt választaná.*

Ki kell bővíteni a vízvezeték

Az utca-locsolást beszüntették

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága ma délután *Vargha Elemér* dr. tanácsnok tb. főjegyző elnöklése alatt ülést tartott, amelyen a június elején tartandó városi közgyűlés ügyeit készítették elő.

Hosszantartó vita folyt a vízvezetékéről, amelynek vízszolgáltatási erejéről kiderült, hogy *nem felel meg a követelményeknek* és ennek folytán *újabb vízműtelep* létesítésének a kérdése került napirendre. A városi tanács ma délelőtt rendkívüli ülésen foglalkozott a vízvezeték dologával és a tanácsi előterjesztést *Tóth Emil* dr. tanácsnok ismertette a jog- és pénzügyi bizottság előtt. *Javasolja a tanács két újabb vízvezeteki kut létesítését, ami az üzemcsatornával együtt 364,000 koronába kerül a mérnöki hivatal költségviselése szerint.* A kutak furása a Zsigmondi-cégre bízandó, az üzemcsatornára pedig versenytárgyalás hirdendő.

Fejér Ferenc dr. megdöbbenőnek tartja, hogy a vízvezeték, amely még nincs teljes üzemben, több mint 3000 telekre még be sincs kapcsolva, már is újabb 364,000 korona beruházást kíván, hogy a vízellátásnak meg tud-

jon felelni. Szóval tette azt is, hogy a vezetékben gyakran rossz a víz.

Aczél Géza városi főmérnök reflektálva a felszólalónak, azt mondja, hogy nagyon nehéz megnyugtató választ adnia. A vízvezeték valóban nincs még teljes üzemben, de azt nem lehet megállapítani, hogy képes-e ellátni a város víz-szükségletét. — Nagy a vízpazarlás, mert nincsenek vizórak mindenütt. A katonai kórházak rengeteg vizet használnak. Ha sugárcsővel locsolnak minden főbb utcát, akkor a vízvezeték nem tud megfelelni. A víz tisztátalanságát illetően kijelenti, hogy a hálózatban nincs baj. Egyes házakban vannak nem használt csapok, amelyekben megáll a víz és lerakodik benne a mangán, ez okozza a víz zavarosságát. Mielőtt vizet vennének a csapból, ki kell engedni pár percig az állott vizet.

Márk Endre polgármester szólalt fel ezután: Az tény, hogy a víz kevés. Tegnap jelentést kapott a vízműtelepről, hogy *az utca-locsolást be kell szüntetni*, mert a vízvezeték gyűjtőmedencéje kiapad. A gépész azt mondja, hogy gyenge a szivattyúgép. Már a vízmű felülvizsgálata után kijelentette a vizsgálat vezetője, hogy két újabb kutra van szükség. A szülő külön viztelepet kíván létesíteni a Diószegi-ut mentén, mert az az agógdalma, hogy a meglévő szivattyúház több gépet nem bír el, beszakad és eltemeti az egész berendezést.

Jánosi Zoltán csatlakozik a polgármester felszólalásához. Az a nézete, hogy új vízműtelephez nem lesz elég két kut, ide milliós befektetés kell majd.

Aczél Géza főmérnök: A bajon egyelőre úgy lehet segíteni, hogy a vízzel takarékoskodnak és a vízvezeték kezelésében rendszert, erélyességet juttatnak érvényre. Mielőtt a kibővítés felett határozná a város, hallgasson meg szakértőket, hogy milyen mérvű kibővítésre van szükség.

Végül a bizottság ezt a javaslatot hozta: Bizza meg a közgyűlés a városi tanácsot, hogy szakértők meghallgatása után tegyen előterjesztést a vízvezeték kibővítése iránt és intézkedjék sürgősen a vizórak beszerzése, illetve felszerelése iránt.

— **A képviselőház ülése.** A képviselőház mai ülésén harmadik olvasásban is megszávták a kuriai bíraskodás módosításáról szóló törvényjavaslatot. Ezután interpellációk következtek. *Rakovszky István* a sebesült katonák hozzátartozói számára kedvezményes utazási jegyeket kívánt. *Harkányi János* báró kereskedelemügyi miniszter válaszában kijelentette, hogy a kérést méltányosnak tartja és megfelelően fog intézkedni. *Szabó István* a mezei munkára haza bocsátott katonák számára fél III. osztályú jegyek engedélyezésére kérte a kereskedelemügyi minisztert. *Harkányi János* báró miniszter kijelentette, hogy ezek a katonák fél II. osztályú jeggyel utazhatnak a III. osztályon, de különben is a katonai hatóságok mentelleveleket adnak e szabadságoltak részére. A válaszok tudomásul vétele után az ülés véget ért.

TETVEK

és más férgek ellen a legbiztosabb hatású szer a

Lyptol

Zsirmentes, a ruhát nem piszkítja. — Ára 1 korona.

Főraktár:

DR. SZELENYI ÁRPÁD
GYÓGYSZERÉSZNÉL
DEBRECZEN, Plac-utca 30. ROSSUTH-PATIRA.

Debrecen város 3 millió koronát jegyez az új magyar hadikölcsönből

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága ma délután tartott ülést és foglalkozott a kérdéssel, hogy a város mennyit jegyezzen a második hadikölcsönből. *Vass Károly* dr. jegyző ismertette a kérdésre vonatkozó tanácsai előterjesztést. A jegyzés elvállalására három pénzügyi intézet tett ajánlatot a városnak: a *Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókja*, az *Általános Forgalmi Bank* és az *Alföldi Takarékpénztár*. A városi tanács e három ajánlat közül az *Alföldi Takarékpénztárt* és az *Általános Forgalmi Banket* tartja elfogadhatónak.

Az *Alföldi Takarékpénztár* hajlandó Debrecen városnak 1,000,000 korona névértékű címlet jegyzése esetén ennek az összegnek 100 százalékaig előleget adni; 1,000,000 koronán felül, 2,000,000 koronáig terjedő jegyzésnél pedig a város tulajdonában levő Hajdunánási Vasut részvények, a Debreceni Termény- és Áruraktár részvénytársaságnál levő részvények, valamint a Kisbirtokosok Országos Földhitelintézeténél levő 5000 koronás alapító levél fedezetül adása ellenében, szintén 100 százaléka erejéig hajlandó Debrecen városnak előleget adni a kötvények kifizetésére. A lombardkamatláb 1916. július 8-ig nettó 4 és háromnegyed százalék, melylyel a bank a negyedévi utólagos zárlatban minden díj és költség nélkül terheli meg a városnak e célra nyitott folyószámláját, ellenben a mindenkor esedékessé váló szelvénykamatokat a szelvények esedékessége napján írja a város javára. Végül a kötvény-aláírásnál a kibocsátási árfolyamból a pénzügyintézetet illető fél százalék jutalékról a takarékpénztár lemond a város javára.

Az *Általános Forgalmi Bank* 500,000 korona névértékű kötvény jegyzése esetén a jegyzésre szükséges összeget — fedezet nélkül — hajlandó a városnak lombard-kölcsönként adni, amely után évi 4 és háromnegyed százaléka nettó kamatot számít 1916. július 8-ig. A jegyzés után járó fél százalék jutalékról szintén lemond a város javára.

A jog- és pénzügyi bizottság mind a két ajánlatot kedvezőnek és elfogadhatónak találta, azonban 1,500,000 korona helyett 3,000,000 koronát kíván jegyezni Debrecen város által. Felkérte tehát a városi tanácsot, hogy az 500,000 koronára nézve hozzon létre megállapodást a beadott ajánlatok alapján vagy az *Alföldi Takarékpénztárral*, vagy az *Általános Forgalmi Bankkal*, hogy a május 21-re összehívandó rendkívüli törvényhatósági közgyűlésnek 3,000,000 korona jegyzését javasolhassa a második hadi kölcsönből. (Mint ismeretes, a város az első hadikölcsönből 2,000,000 koronát jegyzett.)

Debrecen városa tehát, anyagi erejéhez mérten igyekszik megfelelni hazafias kötelességének, úgy, mint e városnak minden polgára, akiknek áldozatkészsége máris oly nagy mértékben nyilvánult meg a második hadikölcsön jegyzésénél, hogy a mostani jegyzés jóval felül fogja mulni az első nemzeti kölcsönnél elért sikert.

Ma az *Alföldi Takarékpénztárnál* a következő újabb jegyzések történtek: *Strada Gyula* huszáralezredes Miskolc 80,000 korona, *Papp István* Vámospércs 7000 korona, özv. *Szilágyi Gáborné* 3500 korona, dr. *Spitz Lipótné* 3000 korona, *Meister Adolf* 2500 korona, *Steiner Miksáné* 2500 korona, dr. *Brunner Lajos* 2000 korona, B. I. 2000 korona, *Papp Gábor* és neje 2000 korona, özv. *Gabona Nándorné* 1000 korona, *Stolp Ödön* 8000 korona, dr. P. L. 800 korona.

VÁROSI SZÍNHÁZ

MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: *A kis király* (Zónaelőadás.)

Ibolya virágcsarnokomat Szentanna-utca 5. szám alól **Plac-utca 42.** szám alá helyeztem át.

Szives pártfogást kér

HUDAK BÉLANÉ.

HIREK

— **Solymossy Ödön báró meghalt.** Bécsből táviratozzák, hogy Solymossy Ödön báró, Sopron város munkapárti képviselője, ma délelőtt a Semmeringen meghalt.

— **A város 3.500.000 koronás függőkölcsöne.** Debrecen város 3.500.000 korona függőkölcsönt vett föl özv. gróf Benyovszky Lajosnétól 6 és fél százalékos kamatra és a tőkekamatadó felének vállalásával. Ez a kölcsön 1915. augusztus 26-án jár le. Márk Endre polgármester tárgyalta a kölcsön-adóval a meghosszabbítás iránt és megállapodásra is jutott vele. E szerint a kölcsön további hat évre a városnál marad, 6 és fél százalékos kamattal, de a város ezután a kölcsönt terhelő mindennemű kiadásokat köteles vállalni. Minthogy ez a kölcsön meglehetősen drága, a polgármester tárgyalta egy budapesti bankkal is, amely kedvezőbb feltételek mellett hajlandó kölcsön adni Debrecennek a 3.500.000 koronát, azonban fix megállapodás még nem jött létre. A jog- és pénzügyi bizottság javasolja, hogy a közgyűlés hosszabbítsa meg a Benyovszky-féle kölcsönt, ha addig a tanács nem biztosít kedvezőbb kölcsönt.

— **Uj hadnagy.** Hetteshheimer Ernő tüzérezászlóst, a debreceni ref. felsőbb leányiskola tanárát, aki kezdettől fogva a harctéren van, e hó elején tartalékos tüzérhadnaggyá nevezték ki.

— **A kereskedelmi- és iparkamara ösztöndíj-pályázatai.** A debreceni kereskedelmi- és iparkamara e hó 26-iki közgyűlésén az alábbi ösztöndíjak kerülnek kiírás alá: A kamara részéről: Szakiskolai ösztöndíjak. Debreceni fémipariskolánál 5 egyenként 200 kor., debreceni felső kereskedelmi tanintézetnél 2 egyenként 200 kor., szatmári faipari szakiskolánál 3 egyenként 120 kor., egyéb szakiskolánál 3 egyenként 120 kor., a nyiregyházi tanonc-otthon növendékei részére 2 egyenként 120 kor. és a munkácsi tanonc-otthon növendékei részére egy 120 koronás segélydíj. Lejárati f. év július hó 15-ike. Tanonciskolai ezüstérmek kiváló tanulóknak, 100 darab. Lejárati május 28-ika. A szakiskolai ösztöndíjakra a kamara kerületében (Hajdu, Bereg, J.-N.-K.-Szolnok, Máramaros, Szabolcs, Szatmár és Ugocsa vármegyék területén) illetőséggel bíró szegénysorsú ifjak és pedig elsősorban kereskedőknek vagy iparosoknak gyermekei pályázhatnak. Az állam részéről: a Goldberger Erzsébet-féle alap segélydíjaira, a kereskedelmiügyi m. kir. miniszter megbízásából. Kiadásra kerül nyolc egyenként 300 koronás se-

gélydíj. E segélydíjakat szakmájukban kivált, józan életű, de fiatalon elhunyt, képesítéshez kötött ipart üzött magyar honos iparosmesterek szegénysorsú özvegyei vagy szegénysorsú, de még 18 évet be nem töltött (fiu, esetleg leány) árvái kapják. A folyamodványok legkésőbb június hó 10-ig a debreceni kereskedelmi- és iparkamarához nyújtandók be.

— **A méntelep bérletének meghosszabbítása.** Debrecen város az államkincstártól, amely a méntelep 18.000 koronáért bérelt, 8000 korona béremelést kért. A kincstár ezt az öszszegyet nem volt hajlandó megadni, mire tárgyalások indultak meg, melyek arra a megállapodásra vezettek, hogy a kincstár egyelőre csak 4000 korona béremelést ad, aztán pedig megadja a 8000 koronát, ha a kívánt újabb beruházásokat keresztülviszi a város. A jog- és pénzügyi bizottság javasolja, hogy a közgyűlés ilyen feltételek mellett szavazza meg a bérlet meghosszabbítását és adja a méntelepnek a villanyvilágítást és a vizet olyan kedvezményes áron, mint az ipari célokra, viszont kösse ki, hogy a bérlet kölcsönös felmondási ideje 25 év.

— **A Csokonai kör választmánya e hó 21-én, pénteken délután 5 órakor a Csokonai-házban ülést tart.** Tárgyak: 1. Jegyzés a II-ik hadikölcsönre. 2. Az 1914. évi Lőkövits-pályázat meghirdetése. 3. A közgyűlés előkészítése. 4. A Sápy-Böszörményi síremlék rendbehozatala.

— **A debreceni református diakonisszaotthon és annak hadikórháza** részére újabb adakoztak: F. Varga Lajos Nagyrábé 6, Bertalan Gáborné Tiszacsége 5, Varga Csongor Monostorpályi 8,40, özv. Gyene L.-né Genes 10, Éder R. 10, Fein J. 20, Wagner K 10, Ordódy J. 10, dr. Varga K. 10, Derecskei ref. leánynekkar 35, Gaál N. 20, Vöröskereszt egyesület Tetélenről 20, Balkányi egyh. 5, Mifek J., Happ J., Herter V., Batár J. Fried N. 20, Tamás K., dr. Vas J., dr. Kellner M., Berki A., Oberéder J., Osskó K. 12, Tóth J.-né Eger 10, Cserép K. 10, Varga Lajos Nagyrábé 8, Bor János H.-Szoboszló 10, derecskei hívek: özv. Szabó Gáborné 6, özv. ifj. Szabó Gáborné 6, Mészáros Sándorné 10, Szabó Miklósné 3, özv. Békési Jánosné 3, Móré Sándorné 2 korona. — Természetbeni adományokat küldtek: Csuzai ref. nőegylet tagjai, Pinczés Imréné, özv. Sz. J.-né, özv. gróf Degefeld Gusztávné, Vadon Béla (Derecske), Z., Nagy Janka, Szabó Albertné, Nagy Józsefné Debrecen 10 kor., Sz. L.-né P.-Zámor 10 korona.

— **Nyugdíjazások a városnál.** Debrecen város nyugdíjbizottsága ma délben ülést tartott, amelyen nyugdíjazás iránti kérelmeket tárgyaltak. Javasolja a bizottság Szabó István városi nyomdai papirraktárnok nyugdíjazását 24 évi szolgálata után évi 1544 korona nyugdíjjal, a harctéren hősi halált halt Deme Sándor városi hajdu özvegyének 690 korona nyugdíjat javasolnak, továbbá pártolja a bizottság Nagy László rendőr és Miklósi Kálmán irnok özvegyeinek nyugdíj iránti kérvényét.

Valódi brünni szövetek

az 1915 évi tavaszi és nyári időnyre.

Egy szelvény 3-10 m. hosszú teljes férfiruhához (kabát, nadrág és mellény) elegendő, csak	1 szelvény 8 kor. 1 szelvény 10 kor. 1 szelvény 15 kor. 1 szelvény 17 kor. 1 szelvény 20 kor.
---	---

Egy szelvényt feleke szalonruhához 20.- kor.-ért, szelvény felöltőszövetet, turistalódat, selyemkamarát, női kosztümöszöveteket stb. gyári áron káid, mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert postagyári raktár:

Siegel-Imhof Brünn

Előfizetés és bérmentve.

Ami előfizetők, amelyeket a megadott áron, ha szövetségi tagként kívánunk Siegel-Imhof cégnél a gyári áron rendelni meg, igen kedvezőnek. Az árak, az idejében készülő anyagok miatt állnak — de igazán jó választás lehet — rendelni a legkisebb mennyiségben is, hiszen a készletük, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen teljes körűben.

Kölcsönt ad | **Külföldi pénzeket**
SORSJEGYEKRE és | **legmagasabb árfolyamon bevált**
ÉRTÉKPAPIROKRA

A DEBRECZENI
Rézizálog Kölcsönintézet Részvénytársaság
BANKOSZTÁLYA

Simonffy-u. 13.

Telefon 298.

Árverésen

a vasuti állomásnál május 6-án megvett szalmakosár-pakktáskában talált vörösfedelű fényképes Hercz Gábor nevére szóló egyetemi lecke-könyvet a ki a kiadóhivatalba beadja, 10 korona jutalomban részesül.

Tábori és harctérré küldhető 35 dekagrammhoz fadobozokat, 5 kilóig engedélyezett tábori postaládákat, tisztai katonai ládákat kaphat Piac-utca 56., Megyeház mellett, udvarban bent.

Keresetlek

a Pavilon-kaszárnya közelében azonnalra butorozva 2 szoba, konyha vagy 1 szoba, konyha gyerektelen házaspárnak. Értékesítést Frohner-szálloda portási irodába.

Butorozott

modern utcai erkélyes lakás, a Piac-utca legszébb helyén, mely két szobából, fürdőszobából áll, zongora használatra kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Tisztességes

házaspár, házmesternek kerestetik Széchenyi-utca 44.

Luczerna

van eladó, Viola-utca 6. Libakert.

Házmeztérnet,

tisztességeset azonnal felvesszünk. Arany János-utca 20.

Nyaraló

Sestakertben, Nagyerdő alatt kiadó. Értekezhetni Rákóczi-u. 8.

Használt

jókarban lévő könyvszekrényt keresünk kölcsön, míg a háboru tart. „Katoná-Otthon.”

Kapcsolódulak

bármilyen felírással kaphatók a kiadóban.

Padló-
porolaj,
Gépolaj,
Gépszir,
Firneisz,
Terpentin

minden mennyiségben.

Olajba tört festékek

villanyerőre berendezett gépen törve, minden színben kapható

WEISZ
festékkereskedésében
HATVAN-UTCA 11.

Vizvezeték

berendezéseket, csatornázást, szakszerű kivitelben, felelősség mellett, a legszolidabb árban vállal **Mathéi János** vízvezeték vállalata Darabos-u. 54. Telefon: 321.

Kifutó fiu felvétetik
Piac-utca 49., II. udvar.

SOMOSSY LÁSZLÓ
ÁRUHÁZA

DEBRECZEN, Kistemplombazár
HAJDUVÁRMEGYE SZÁLLÍTÓJA.

Menyasszonyi kelengye
Vászon és kész fehérnemű
Női divat-, szövet- és
Selyem kelme ujdonságok.

Szabott árak!

Előzékeny kiszolgálás!

GRAND
Koroná-Passagó
Telefon 3-22.

Ma utoljára!
A ZÖLD LÁMPÁS.
Nagy bűnügyi dráma 3 felvonásban.
Maud szerelme.
Vigjáték.
Eltűnt nagybácsi. Humoros.
Antán ő jön. Humoros.
Az öreg színész.
Dráma.
Capri. Természeti felvétel.

Műndások kezdete délután 5 órakor.
Rendés helyárak.
Folytatólagos bemutató.



Katonák életmentője a
„SZANITEC TETÜPOR”
Legbiztosabb szer a kütéses tífuszt terjesztő ruhatetek ellen.
Tábori csomag (csak címet kell ráírni) gyógyszerárban, drogériában 1.- korona. — Csak kifejezetten Szanitec-port fogadjon el, mert ennek is, mint minden jónak, akadhat silány utánzata. — Ahol nem volna kapható, oda 3 dobozt utánvétellel szállít: **Auber** gyógyszerár, Mohács.